



# 呼和浩特日报

呼和浩特融媒体中心出版 中共呼和浩特市委机关报 2023年11月30日 星期四 癸卯年十月十八

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

## 内蒙古前10个月外送电量超2400亿千瓦时

新华社呼和浩特11月29日电(记者 安路蒙)记者从内蒙古自治区能源局获悉,作为全国重要的电力供应基地,今年内蒙古进一步加快风光火大基地发电项目、新能源接入工程和特高压输电通道等重大工程建设,电力外送规模不断壮大,前10个月,全区累计发电量6164亿千瓦时,其中外送电量2483亿千瓦时,同比增长15.9%。

## 面对面听建议 心贴心谋发展 肩并肩齐奋进 呼和浩特市生物医药产业高质量发展推进会召开

### 签约项目15个 总投资约100亿元 包钢讲话 贺海东主持

本报讯(记者 云静)11月29日,呼和浩特市召开生物医药产业高质量发展推进会,与50余家企业面对面交流,系统梳理我市生物医药产业发展脉络及优势所在和短板不足,认真倾听意见建议,共同谋划推动首府生物医药产业高质量发展。自治区党委常委、市委书记包钢出席并讲话,市委副书记、市长贺海东主持会议。

会上,市委常委、常务副市长刘继英对《呼和浩特市支持生物医药产业高质量发展十条措施》进行了解读。山东海天、金宇生物、齐鲁制药、阜丰生物、金河生物、大唐药业、常盛制药、北京科拓、华润双鹤、双奇药业等企业代表结合自身发展现状,就推动产业发展、解决存在困难等方面踊跃发言、建言献策。

包钢强调,生物医药产业是最具成长性、“蓝海”产业之一,产业“蓝海”必然是竞争“红海”。我们要鼓足发展信心,积极抢抓国家、自治区关于支持生物医药产业发展的政策机遇,全力推动生物医药产业向千亿级产业集群迈进。要延伸产业链条,鼓励引导龙头企业、布局新赛道的必然要求。近年来,首府围绕“从一粒玉米到一粒药”的全产业发展思路,加大企业招引力度,集聚了一批行业龙头企业,打造了众多国家和自治区科技创新平台载体,部分产品市场占有率全球领先。此外,依托我市“六大产业集群”耦合发展优势,在原料端、加工端、数据端、应用端做好化学制剂原料生产、绿色电力供应、智算支撑、动物疫苗的推广应用等产业配套,为生物医药产业提供良好发展环境,热忱期盼全国各地生物医药企业关注首府、投资首府、扎根首府、共同发展。

科技研发,充分发挥企业科技创新的主体作用,以市场需求为导向,开展技术攻关,加强与高校院所精准对接,促进优质科技成果在呼转化,创新人才引进和使用机制,不求为我所有,但求为我所用。要发挥专班作用,加强与国家政策衔接,强化政银企对接,以最大的诚意,尽最大的努力,为企业提供市场化、法治化、国际化的营商环境,共同书写呼和浩特新时代生物医药产业高质量发展新篇章。

## 《呼和浩特市支持生物医药产业高质量发展十条措施》发布

本报讯(记者 梁婧姝)为推动我市生物医药产业集群高质量发展,聚焦生物发酵与制药、生物疫苗、中医药(蒙医药)三个链条,推进全产业链融合发展,培育一批有国际影响力的龙头骨干企业,大幅提升综合创新能力,打造中国北方绿色生物医药基地,近日,我市发布《呼和浩特市支持生物医药产业高质量发展十条措施》(以下简称《十条措施》)。

《十条措施》主要面向“中(蒙)药材种植、医药(含兽药)、医疗器械、基因和细胞、血液制品、保健食品、特殊化妆品”等领域的研发、生产、销售和服务相关单位,包括“降本增效、科技支撑、特色发展、集群推进、要素保障”等方面的支持举措。

在支持生物发酵与制药产业延伸发展方面,降低生产成本。对制剂延链、成品药全产业链项目,通过综合奖补,使企业实际用电成本每千瓦时不高于0.39元;保障蒸汽供应;对废水达到“零排放”的企业,实施每吨补贴5元处理费。对于重点领域项目,所需手续全部进行联审

费提供5年厂房使用权。在支持中医药(蒙医药)产业特色发展方面,加大对中医药(蒙医药)全产业链培育支持。对道地药材种植面积500亩(含)以上的每亩每年补贴200元。生物医药产业发展基金和科创基金以参股方式支持企业开展中医药(蒙医药)产品二次开发和闲置药号使用。建设生物医药产品大数据交易中心、连锁销售中心(药店)、产品配送中心、冷链物流中心,打造呼和浩特药交会品牌。



## 武川县:打通服务壁垒 高效服务群众

本报讯(记者 云艳芳)“群众利益无小事,一枝一叶总关情”,自主题教育开展以来,武川县可镇各社区以“我为群众办实事”实践活动为抓手,转变工作模式,创新服务理念,积极打通服务群众“最后一公里”,为居民提供更加便利的服务,提升了居民的幸福感和满意度,拉近了社区与居民之间的距离。

滨河社区辖区内许多高龄老人的子女不在身边,各种需要线上认证的操作对于老年人来说难度较大,针对这种情况,滨河社区开展“送学上门”活动,帮助那些子女不在身边的高龄老人学习手机软件操作,同时了解老人的身体状况和生活情况,让老年人感受到社区的关怀和温暖,把群众的“愁心事”变成了“舒心事”。

西官井社区与多部门合作,举办了“爱要让你听见”义诊活动,免费为居民提供耳鼻喉相关疾病检查,并给出治疗建议和日常护理方法,不仅为居民增加了一份健康保障,还在社区内营造了健康生活的浓厚氛围。

开展走访调研活动,关注和解决居民“急难愁盼”问题,进一步提高社区治理水平和治理能力,着力满足居民生活需求。自主题教育开展以来,该社区明确了走访要求、任务分工及责任落实清单,目前已走访78户居民家庭,收集诉求53件。针对收集到的诉求,社区将进行汇总、整理,及时跟进解释、商讨解决或上报相关部门处理,并实施跟踪回访。走访调研活动得到了居民的积极支持与配合,同时也为社区工作提供了宝贵经验。

## 市商务局报送案例成功入选

本报讯(记者 云艳芳)近日,商务部发布了25个商务领域安全生产管理做法案例,市商务局报送的案例成功入选。

今年以来,市商务局坚持“人民至上、生命至上”,统筹发展和安全,牢牢守住商务领域安全稳定底线。按照“企业自查与专项检查相结合、属地负责与部门督导相结合”的原则,建立了“三个机制”:

一是督导检查机制。按照“日常检查科室负责、法定假日分组督导”的工作原则,建立常态化、长效化、规范化的安全生

产督导机制。在法定节假日和重大活动期间,成立由局领导带队的4个督导检查组,市商务局报送的《发挥专业机构作用做好行业领域安全生产工作》成功入选。

## 温暖,一座幸福城市的底色

### ——三论呼和浩特入选2023“中国最具幸福感城市”

呼和浩特入选“2023中国最具幸福感城市”,幸福、幸福感成为人们关注的热词。城市发展承载着老百姓对美好生活的向往,城市的幸福指数也反映了老百姓的获得感、幸福感、安全感。让城市有温度、让生活有温情,让市民有温暖,是一座城市的“幸福理想”,也是一座幸福城市的底色。

城市的温度来源于不断改善的民生实事。民生无小事,枝叶总关情。教育、医疗、就业、养老……每一项工程背后所隐含的内容都浓缩成了沉甸甸的“民生”二字,承载着呼和浩特市民对于幸福生活的殷切期待。全力办好老百姓牵肠挂肚的民生小事,做好老百姓天天有感的小事,织密困难群众兜底保障安全网,温暖就会充满这座城市、浸润老百姓的生活。

生活的温情来源于以人民为中心的城市治理体系。今年夏天,夜爬大青山看日出成为呼和浩特市民及游客新的打卡方式,为了让广大市民及游客在大青山观赏日出更安全、更舒心,新城区相关部门做了充分准备,“保驾护航”,体现了一座城市的治理温度。

老百姓的温暖来源于人与人之间的团结友爱、互帮互助。古稀老人李俊怀跳入冰冷河水中救人,众人抬车救出压在车下的女孩,外卖小哥张善荣跪地施救……呼和浩特的街头时常上演感人的一幕。这些流淌于陌生人之间的善良,温暖着城市里的每一个人,也感动着城市里的每一个人。凡人善举暖人心,凡人善举是有形的正能量、鲜活的价值,标注着城市的道德高地,更彰显着一座城市的文明程度和人文温度。

幸福是不可言说的,幸福又是具体的。对于一座城市而言,温暖老百姓,就是幸福城市最美的底色。

## 市财政局下达2023年市本级教育费附加6350万元

本报讯(记者 宋向华)根据年初预算批复及市教育局分配意见,近日,市财政局下达2023年市本级教育费附加6350万元,专项用于教育薄弱环节改善及优质均衡发展项目。

此次资金的下达,有力保证了我市教育事业的健康发展。期间,市财政局要求各地区加强资金管理,严格执行《内蒙古自治区地方教育附加征收使用管理办法》,以及相关法律法规,专款专用,提高资金使用效益,并认真做好项目绩效评价工作。